

【文薈篇】海外來鴻

金雞三唱·舉世歡慶 ·彌勒弟子訪道行

美國全真道院·黃坤如·文

今年欣逢天運歲次乙酉雞年，適逢第二次世界大戰終戰六十週年，更逢台海兩岸和平已見曙光，老水還潮，是謂道之行也，天下為公的世界，再現於神州。天運、道運、因緣聚定。此時一貫道世界總會，擇於西元二〇〇五年，於台北市中正紀念堂，舉行「世界萬人讀經會考」，以紀念老祖師傳道一百週年。

一貫道推行研讀經典已有多年，各地都有許多讀經班，這是符合時代的潮流，應時應運，身處廿一世紀，科技發達，生活忙碌，精神生活匱乏。若能常讀聖賢書，熟記經典金句，不但能啟發我們的智慧，陶冶人格，且能珍惜宇宙萬物，重視人倫道德，如同道之宗旨所明示的，啟發良知良能之至善，挽世界為清平，化人心為良善，冀世界為大同。

美國洛杉磯全真道院與台灣同步進行，不但週日有經典講座，每週五，以及初一、十五都有定期開班。此次為了響應總會舉辦讀經會考，很早就有人報名參加。我們在楊老點傳師及各位點傳

師的帶領下，一共四十五人組團待發，一行人在八月廿日晚間抵達桃園中正機場，在桃園忠恕道院休息一晚，第二天一大早就前往台北市中正紀念堂參與盛會。當我們到達那裡時，大會已一切就緒。只見整個廣場人潮洶湧，萬頭鑽動。廣場正中央有一美輪美奐的舞台，一旁排列了五百多頂遮陽棚，供給世界各地的道親們休息和考試之用。舞台後方，有二百五十多個素食和文物紀念品的帳棚攤位，來賓們可在那裡選用午餐和晚餐。當我們找到自己的帳篷坐定之後，就有服務人員前來問候，並發給我們帽子、雨衣、瓶裝水及行程表。上午是園遊會，許多返台的道親們聞訊前來探問，大家相聚一堂，家鄉遇故知，倍感親切。下午二時，開始讀經會考，除了考官之外，還有監考和服務人員，一切循序進行。

考試一共有十一個科目：大學、中庸、論語、孟子、禮運大同篇、六祖壇經、心經、清靜經、道德經、彌勒救苦真經，以及道之宗旨。分成國語、英

語、西班牙語、台語、粵語……等多種語言考試，參加會考的道親們來自世界七十多個國家，總數有六千多人。年齡從八十七歲到三歲。雖然語言、地域、年齡、性別各異，但考試的內容，和熱愛讀經的至誠有志一同。

考試完畢，在等待放榜之際，大家藉此互相問候，各媒體記者也不放過這千載難逢的機會，抓住重點，進行採訪。我們這個團有五位洋人道親，他們當然是大家注目的焦點，記者們輪番上陣，問他們類似的問題。像是為何求道？是什麼因緣讓他們千里來讀經……等等。還有陳淑敏講師的一雙小兒女，平時受母親的薰陶，雖然出生在美國，中文識字不多，但七歲的恩弘和四歲的心詒，背起經文如行雲流水，老一輩的人都自嘆弗如，當然眼尖的記者絕不會放過採訪他們的機會。

大會熱烈進行中，包括考生、全世界及台北市近郊來訪的道親，總共有五萬人次，這是歷年來難得一見的盛會。觀古證今，誠如前人所言，始知今日三期白陽應運之殊勝，彌勒慈心再應，金公祖師承領天命百年，紀德普天下。除此之外，有些特別來賓亦親臨盛會：中華民國總統陳水扁先生、副總統呂秀蓮女士、台北市長馬英九、立法院長王金平……等，都參與盛會，並發表演說。

有一位最特別的來賓，他就是聯合國世界宗教和平組織秘書長——巴瓦金先生，他的蒞臨指導，不但鼓舞了道親，也認同了我們一貫道是一個認定真理、有宗旨、有組織、熱愛和平的信仰。

放榜之後，大家懷著興奮的心情，穿著狀元服，並戴上狀元帽。全體狀元在台前集合，然後列隊通過舞台，並跨越狀元橋，就在此時雷雨大作，有些狀元不及走完全程，急急避雨，但很多狀元不畏風雨，堅持到底。這種精神，令人敬佩！不久雨過天晴，大會繼續熱烈進行。時近黃昏，我們拿著餐券，慢慢地瀏覽園遊攤，因為攤位品類繁多，而我們食量有限，只能將剩餘的餐券換成紀念品，帶回家作為紀念。接著是晚會，節目非常精采，可惜為了顧及次日的行程，忍痛割愛，抱著依依不捨的心情離開會場。

接連四天的訪問，參觀了南、北各大道場，不但看到了建築雄偉的道院，還明瞭了一貫道的傳承，更領受了道親們熱誠和無微不至的款待，使我們有如天涯遊子，回到老中懷抱，所謂道真、理真、天命真，在這裡看到具體的發揮！一貫道的蓬勃發展，和道親們同心協力的團隊精神，此時有感：天運、道運、國運昌，天和、地和、人太和，彌勒三期龍華會收圓，為期不遠矣。